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EDİRNE MİLLETVEKİLİ Olt o
SAYIN EDİZÜN'ÜN

TBMM 7/6838 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR

2006 yılında "Turizm Koruma ve Gelişme Bölgesi" ilan edilen Saros Körfezi kıyısındaki Edime
İli Keşan İlçesine bağlı Mecidiye Köyü yıllardır taş ocaklarımn yarattığı çevre tahribatı ve buna
bağlı diğer sorunlarla mücadele etmektedir. 2017 yılında dönemin Orman ve Su İşleri Bakanı
tarafından Mecidiye Köyünde yeni taş ve kalker ocağına izin verilmeyeceğini söylemesine
rağmen aradan geçen zaman içinde hiçbir olumlu gelişme olmamıştır.

Bu bağlamda;
1) Bakanlığımz tarafından 2017 yılından bu yana kaç işletmeye yeni taş veya kalker ocağı açmak
için ÇED belgesi verilmiştir?
2) Bunların kaçında ÇED gerekli değil kararı verilmiş kaçında ÇED incelemesi! yapılmıştır?
3) Hâlihazırda kaç ÇED başvurusu henüz değerlendirme aşamasındadır?
4) Bakanlığımz ne zaman daha önce söz verildiği gibi söz konusu alanda yeni ÇED izni vermeyi
durduracaktır?

CEVAPLAR

1,2) Bakanlığımız https://ced.csb.gov.tr web sayfasında yayınlanan ÇED Kararları başlığında
Bakanlığımız tarafmdan 1993'ten günümüze kadar verilen ÇED Olumlu, ÇED Olumsuz,
Mevzuattan Îade/Iptal edilen projelere ait bilgiler ile Resmi İstatistik Programı kapsamında
hazırlanarak her yıl güncellenen ve https://ced.csb.gov.tr web sayfasında yayınlanan ÇED
İstatistikleri Raporunda 1993-2022 Dönemlerini içeren ÇED Kararlarının Sektörel Dağılımı,
ÇED Olumlu Karar Sayılarımn İllere ve Yıllara Göre Dağılımı, ÇED Gerekli Değildir Karar
Sayılarının İllere ve Yıllara Göre Dağılımı bilgileri yer almaktadır.

3) Edime İli Keşan İlçesi, Mecidiye Köyü mevkii için Edime Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği İl Müdürlüğümüzde veya Bakanlığımızda devam eden bir ÇED süreci
bulunmamaktadır.

4) Çevresel Etki Değerlendirmesi sürecinde yapılması icap eden iş ve işlemleri belirleyen
hukulcsal düzenleme. Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği olup, kurumumuzca
Yönetmelik kapsamında ki iş ve işlemler de bu yönetmelik hükümleri doğrultusunda
5dirütülmektedir.

Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED), gerçekleştirilmesi planlanan projelerin çevreye olabilecek
olumlu ve olumsuz etkilerinin belirlenmesinde, olumsuz yöndeki etkilerin önlenmesi ya da
çevreye zarar vermeyecek ölçüde en aza indirilmesi için alınacak önlemlerin, seçilen yer ile
teknoloji alternatiflerinin belirlenerek değerlendirilmesinde ve projelerin uygulanmasının
izlenmesi ve kontrolünde sürdürülecek çalışmaları içermekte olup, 29.07.2022 tarihli ve 31907
sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği
gereği ÇED Uygulanacak Projeler Listesinde (Ek-I) yer alan projeler için ÇED Başvuru
Dosyası/ÇED Raporu, Seçme-Eleme Kriterleri Uygulanacak Projeler Listesinde (Ek-II) yer alan
projeler için Proje Tamtım Dosyası hazırlanmaktadır.

Ayrıca, 2872 sayılı Çevre Kanunu'nun Çevresel Etki Değerlendirilmesi başlıklı 10. Maddesinde
"Gerçekleştirmeyi plânladıkları faaliyetleri sonucu çevre sorunlarına yol açabilecek kurum,
kuruluş ve işletmeler, Çevresel Etki Değerlendirmesi Raporu veya Proje Tanıtım Dosyası
hazırlamakla yükümlüdürler.
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Çevresel Etki Değerlendirmesi Olumlu Kararı veya Çevresel Etki Değerlendirmesi Gerekli
Değildir Karan alınmadıkça hu projelerle ilgili onay, izin, teşvik, yapı ve kullanım ruhsatı
verilemez; proje için yatırıma haşlanamaz ve ihale edilemez. Çevresel Etki Değerlendirmesine
tâbi projeler ve Stratejik Çevresel Değerlendirmeye tâbi plân ve programlar ve konuya ilişkin
usûl ve esaslar Bakanlıkça çıkarılacak yönetmeliklerle belirlenir." hükmü, bulunmakta olup,
firmalar, projelerinin ÇED Yönetmeliğinin Ek-1 listesinde kalması halinde Bakanlığımıza ÇED
raporu ve Ek-2 listesinde kalması halinde de Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl
Müdürlüğümüze Proje Tamtım Dosyası sunmaktadır.

ÇED raporu veya Proje Tanıtım Dosyasımn incelenmesi sürecinde birçok Kurum ve Kuruluş ile
komisyon oluşturulmakta ve görüşleri alınmaktadır. Alman görüşler ve projenin çevresel
etkilerinin incelenmesi sonucunda nihai kararlar verilmektedir. Kurum ve Kuruluş görüşlerinin
olumsuz olması veya çevresel etkilerinde olumsuz bir durumun tespiti halinde ÇED süreci iptal
edilerek sonlandırılmaktadır.
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